

动态直击

强化担当作为 扎实谋事干事

我区各板块、部门积极履职推进“五大行动”

本报讯 连日来,我区各板块、各部门强化担当作为、扎实谋事干事,紧扣“五大行动”、紧盯全年目标,快速推进各项工作落地落实。

今年以来,金城镇聚焦民生,在后阳北大街岔路口、233国道联丰村委路口和荆溪桥北路口三个路段安装“电子哨兵”智能化道路安全预警设备,保障过往车辆和行人安全。

“电子哨兵”主要由雷达主机、无线预警主机、太阳能组件三部分构成,耐热、抗冻、检测距离远。通过无线组网,在300米距离范围内实时采集过往车辆速度等行驶数据,进而实现主机间任意组网共享雷达数据,并发送到道路旁的预警LED屏。当百米之处有车辆来往时,电子显示屏和语音提醒会同时发出“注意来车”“前方路口 出现行人”的警示。

“电子哨兵”全天候提醒当地居民和通过路段的驾驶员关注路况、减速出行,有效预防了交通事故的发生,有力提升了道路交通安全防控水平。

为有效保障重大项目建设审批服务效能,区政务服务中心住建窗口联合相关科室进一步创新举措、优化流程和机制,提高为企服务水平。一是全面实施数字化联合审图机制,将人防、技防、消防等内容一并审查,进行电子化审图;二是实现人防质安监及工程质安监并联审批,监管过程中同时将人防、消防纳入监管;三是将城建档案馆与建管中心整合,在监管过程中加强档案的收集和归档,积极对接,协助企业完成竣工备案和档案接收工作;四是对建设工程项目竣工验收实行“容缺受理”,建立“竣工预验收”制度,提高竣工验收一次性通过率。

下一步,区政务服务中心住建窗口将以“金钥匙”政务服务品牌创建工作为契机,积极落实“四到”服务,持续深化“放管服”改革,进一步优化产业项目全流程服务,真心当好“店小二”,以



区政务服务中心深化“金钥匙”政务服务品牌,打造一流营商环境,开通企业发展“高速路”。

“金钥匙,解难事”为目标,进一步提升政务服务能力,全面提升企业的获得感和群众的满意度,打造一流营商环境。

为切实巩固“双减”工作成果,有效遏制违规校外培训反弹势头,近日,区教育局联合区文旅局、西城街道对部分校外培训机构开展了专项检查行动。

此次行动重点排查非学科类培训机构是否超范围经营、是否存在无证无照机构违规补课、培训收费是否规范、是否存在安全隐患等问题。检查人员采取查看现场、翻阅资料、口头询问等方式,实地了解培训机构的实际运营情况。对检查过程中收费不规范、存在安全隐患的培训机构,检查人员现场给予指导并督促机构尽快整改落实到位;对发现的违规开展学科类培训的机构下发责令整改通知书,并要求停止违规培训行为、妥善处理退费事宜。

今年暑假校外培训专项治理行动开展以来,全区各镇、街道共排查各类培训机构235家。下一步,区教育局将继续加强对校外培训机构的日常巡查、督查,对违法违规行为坚决查处,确保校外培训机构规范有序发展。

金坛融媒体中心报道

深度解读

聚焦重点难点 创新城市治理格局 城市能级提升行动重点任务(五)

推动绿色低碳发展。科学务实推进双碳战略,从政策体系搭建、空间环境提升、基础设施建设、交通结构优化、建设材料与工艺使用等方面推动绿色低碳发展。全力推动整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点和中德城镇节能示范园区建设。在首个非补燃压缩空气储能电站并网发电的基础上,进一步加大盐穴特色资源的开发利用力度。加快电动汽车充电设施规划建设,依托停车场建设和老旧小区改造,有效增加新能源汽车充电设施供给;新建居民住宅小区配建停车位,100%具备充电设施安装接入条件;探索实施共享新能源汽车服务点布局。

推进安全城市建设。加大安全生产工作力度,提升城市本质安全水平。扎实开展隐患排查治理工程,开展城镇燃气安全提升、既有建筑安全隐患排查整治、住宅小区电动自行车集中停放和充电设施建设等工作,建立长效管理机制。深入实施城市安全强基工程,积极创建安全发展示范城市。加快实施城市水系完善,建立活水流畅长效机制,改善水环境质量;启动长荡湖水厂10万吨/日二期工程建设,提高常金供水、金武供水效能,强化应急供水保障能力;提升完善城市污水收集处理和垃圾终端处理能力;持续推进“危污乱散低”出清提升。

加强智慧城市治理。坚持从基层基础入手,加快提升社区服务专业化、智能化、现代化水平。以“一网统管、一网通办”为方向,逐步建立标准统一、分类清晰、内容完善的城市治理基础数据库。积极探索城市运行管理综合指挥体系建设,加快推进综治网、警网、城管网等数据资源共建共享,完善区、镇(街道)两级社会治理现代化指挥中心,推动与综治中心、网格化服务管理中心一体化建设运行。加强智慧交通平台建设,推进智慧停车、智慧公交等多场景应用。以智慧路灯为抓手,加强基础设施智能化改造,建设一批多功能杆、柱、桩等路侧智能感知设施。

金坛融媒体中心报道

迷说金坛

以高质量招商引资助推产业发展

本报讯 为扎实推进全区“五新产业”和“五型经济”项目招引,近日,金坛区2022年“高质量发展产业招商”专题研修班在苏州大学举办,全区共45名招商专员和相关部门业务骨干参加了此次培训。

此次培训采用“专题授课+现场教学”双结合方式开展,邀请来自苏州工业园区、苏州科技大学、苏州大学、苏州市发展规划研究院的专家学者,从科技创新、新基建、园区建设经验等方面进行授课,帮助参训人员夯实理论基础、打破思维定式,在新时代、新形势下谋求新的招商策略。

同时,为提升专题授课效果,此次培训安排参训人员实地考察调研苏州工业园区国际科技园、规划展示馆,加深了全体参训人员对于科技招商、平台招商、产业链招商和园区升级经验的认识,引导学员反思自省、积极学习,更好地开展招商引资工作。参训人员表示,今后将加强学习,力争在引进大企业、大项目上实现突破。

下一步,我区将持续强化招商队伍建设,围绕招商引资难点、痛点、堵点,不定期开展相关培训,提高全区招商队伍的招商综合能力,增强招商引资工作实效。

金坛融媒体中心报道

名词荟萃

双碳战略:双碳,即碳达峰与碳中和的简称,我国力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。我国持续推进产业结构和能源结构调整,大力发展可再生能源,兼顾经济发展和绿色转型同步进行。

